



4 октября 2020 года Лисаковский технический колледж отмечает свое 50-летие. Для человека - это больше чем половина жизни, а для учебного заведения? Много это или мало? О юбиларе судят по его трудовым итогам и достижениям. За эти 50 лет ЛТК есть чем похвалиться и чем гордиться по праву! Но обо всем по порядку...

ИСТОРИЯ КОЛЛЕДЖА тесно связана с историей родного Лисаковска. Когда в 1970 году на строительстве города остро встал вопрос нехватки специалистов строительных профессий, руководство треста «Лисаковскрудстрой» вынесло предложение об открытии строительного училища. Вот слова из приказа от 12 августа 1970 года Государственного комитета Совета Министров КазССР по профессионально-техническому образованию и Минтяжстроя КазССР: «Организовать в поселке городского типа Лисаков-

дельного комбината, который обратился в Министерство строительства предприятий тяжелой индустрии Казахской ССР с просьбой разрешить обучать на базе училища рабочих по горным

областном конкурсе «Лучшая система организации производственного обучения».

СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО

Каждый день вносит новые коррективы, поэтому мастерские колледжа развиваются, как любое успешно действующее производство. С каждым днем крепнут партнерские связи. Важную роль в жизни учебного заведения играют социальные партнеры (сегодня это 18 предприятий и организаций города), которые помогают ему в решении вопросов по оснащению

Басова Р. В., Ермаш Л. В., Задворнова Н. А., Котик Л. В., Курилова А. М., Морозова Т. Г., Сагдеева В. В., Сафонова В. А., Лемесева Л. Н., Шупейко В. П., Тищенко В. И., Агунькина А. И., Уткина В. Н., Попкова В. П., Теканова Г. И., Носачева Н. В., Демчук В. А., Кушманов Д. Х., Хадиметов Ш. С. и многие-многие другие. Большинство из них поднимали наше учебное заведение с первого колышка.

За последние 5 лет колледж окончили 1078 выпускников. Ныне обучение ведется на отделении горного дела и строительства и на отделении эконо-

участие в республиканском проекте «Қазақ елінің үздік ұстазы» и награждены грамотами и медалями.

В 2018 г. Ширшова Л. Е. приняла участие в качестве эксперта материалов к КТ в национальном центре тестирования. Харьковская Н. П. в областном конкурсе «Лучший преподаватель специальных дисциплин» заняла 1 место, награждена грамотой и статуэткой.

На областном этапе в 2019 г. республиканского конкурса «Лучший педагог» Харьковской Н. П. присвоено звание «Лучший педагог областного этапа».

Рахметова Ж. И. участвовала в городской спартакиаде среди предприятий и организаций (женщины) - 4 место.

Это только частичка огромных заслуг и достижений педагогического состава колледжа.

И наши студенты не уступают своим наставникам. Они принимают активное участие во многих областных и

● К 50-летию Лисаковского технического колледжа

Новая веха истории

ске на базе выделенного здания. Специализация. Были созданы группы по подготовке электрослесарей, слесарей по ремонту горного оборудования, машинистов горного оборудования, машинистов насосных установок. А через несколько лет поступила заявка на токарей и продавцов продовольственных товаров. Наше учебное заведение всегда оперативно отзывалось на запросы рынка труда города и региона, работая в тесном контакте с предприятиями.

ЭТАПЫ БОЛЬШОГО ПУТИ

1 октября 1970 года городское профессионально-техническое училище во главе с первым директором Виктором Степановичем Мистрюковым встретило своих первых студентов – 153 будущих строителей. Каменщики, плотники, штукатурно-маляры, арматурщики, сварщики и газосварщики стали первыми выпускниками в те годы.

ГПТУ предоставили здание общежития: отремонтированное, но непригодное для учебного заведения. Над его реконструкцией работали всемирно известные архитекторы, а в цокольном этаже создавались и оснащались мастерские. Итогом стала первая победа – несколько кабинетов лисаковского училища были признаны лучшими в области в системе профтехобразования. А затем наше учебное заведение ГПТУ-178 было удостоено Красного знамени ЦК ВЛКСМ и Госпрофобра СССР.

В 1977 году оно переехало в новое, специально построенное здание, что дало новый толчок его развитию.

С 1976-1977 учебного года училище стало готовить рабочих не только для треста «Лисаковскрудстрой», но и для Лисаковского горно-обогати-

тельного завода. Были созданы группы по подготовке электрослесарей, слесарей по ремонту горного оборудования, машинистов горного оборудования, машинистов насосных установок. А через несколько лет поступила заявка на токарей и продавцов продовольственных товаров. Наше учебное заведение всегда оперативно отзывалось на запросы рынка труда города и региона, работая в тесном контакте с предприятиями.

В 1984 году ГПТУ-178 было переименовано в среднее профессионально-техническое училище (СПТУ-15).

Переломным моментом в жизни учебного заведения стал 1995 год. В августе 1995, когда экономика страны находилась в посткризисном состоянии, инженерно-технический коллектив во главе с директором Шавриным Юрием Федоровичем добивается присвоения учебному заведению статуса высшего профессионального училища, а 11 декабря того же года – Лисаковского регионального колледжа. В июле 1997 года он преобразован в учебное заведение нового типа – Лисаковский технический колледж. И за каждым таким переименованием стоит повышение качества образования.

В 2009 году под руководством Ю. Ф. Шаврина и его команды (Киселева Т. И., Мельник И. Я., Будкевич Г. В., Сачавская Т. Н., Асанов С. О., Жуматаева Г. А., Сайдлер В. Л., Кенжина С. З.) колледж стал призером республиканского конкурса «Лучший колледж системы технического и профессионального образования Республики Казахстан» (3 место).

В 2011 году под руководством Будкевича Г. В. колледж победил в

конкурсе «Лучший колледж системы технического и профессионального образования Республики Казахстан» (3 место).

В 2019 году на базе колледжа совместно с компанией «Полиметалл» создан Центр компетенций, единственный в регионе, оснащенный современным оборудованием, основной деятельностью которого является профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации рабочих кадров для предприятий горно-металлургической отрасли. В этом же году Лисаковский технический колледж прошел конкурсный отбор для участия в проекте «Жас маман».

С целью развития партнерских отношений и внедрения элементов дуального обучения с предприятиями города в учебном заведении уделяется внимание проведению выездных педагогических советов, круглых столов, где совместно с социальными партнерами подписываются меморандумы о сотрудничестве и решаются вопросы по подготовке специалистов для предприятий.

СТОЯЛИ У ИСТОКОВ

В настоящее время Лисаковский технический колледж – современное учебное заведение технического и профессионального образования, осуществляющее многопрофильную и многофункциональную деятельность, обеспечивающее высококвалифицированными кадрами предприятия города и области. Большую роль в становлении студентов как профессионалов играли мастера производственного обучения и педагоги. Шардинов Б. Г., Ливендюк Д. Г., Брайко Т. Т.,

мики, информатики, автоматизации, сертификации и транспорта.

ПОСТОЯННОЕ РАЗВИТИЕ - ПУТЬ К УСПЕХУ

Несмотря на все трудности, ЛТК одерживает победу одну за другой в различных областных и республиканских конкурсах среди учреждений профтехобразования. Педколлектив в тандеме со студентами добивается больших успехов в научно-производственной деятельности.

Наши педагоги принимают участие в мастер-классах, семинарах, публикуют свои работы в печатных изданиях, делятся своим педагогическим опытом на городском, областном и республиканском уровнях.

Мурзакулова А. К. в 2013 году стала обладателем звания «Лучший педагог» на республиканском уровне.

В 2016 году заместитель директора по УМР Утегенова Г. М. и зав. методкабинетом Кононенко М. М. заняли 1 место в областном этапе и стали обладателями номинации «Шаг в будущее» в республиканском этапе педагогических чтений по теме: «Инновации и опыт в образовании: вызовы времени», посвященный 175-летию И. Алтынсарина. Победителем республиканского этапа и обладателем звания «Лучший педагог-2016» стала заместитель директора по УМР, преподаватель казахского языка Утегенова Г. М. Ежегодно в городском центре обучения языкам проводятся конкурсы среди переводчиков организаций города. В одном из них переводчик Аухатова Р. Ж. заняла 2 место.

В 2017 году педагога Жуматаева К. А. и Орунханова Г. Д. приняли

участие в республиканских олимпиадах. Многие из них добиваются немалых успехов не только в образовании, но и в профессиональном росте. В Костанайской области проходит региональный чемпионат WordSkillsKazakhstan среди студентов и молодых специалистов, в котором наши учащиеся занимают призовые места: Прокопьев Я. (руководитель Удовик В. А.), Тазов Ю. (руководитель Байтугелов О. М.), Кухтенкова А. (руководитель Каракиян С. С.), Незкородов С. (руководитель Мартынюк С. А.).

Традиционно в колледже проводится региональная научно-практическая конференция «Декабрьские чтения» с международным участием, которая дает возможность каждому студенту раскрыть свой творческий потенциал. Этому способствуют и многочисленные объединения и кружки по интересам. И в этих сферах наши студенты добиваются высоких результатов и побед.

НОВАЯ СТРАНИЦА

Колледж открывает новую страницу своей летописи. В 2020 году в должность директора вступил молодой, перспективный, инициативный и креативный руководитель Щетина А. В. с его новой командой. Желаем колледжу и его коллективу дальнейшего профессионального роста, новых побед, достижений, процветания и благополучия.

Л. ХОБТА,
заведующая библиотекой,
Н. МИНИАХМЕТОВА,
и. о. зам. директора по УВР.

